

CIUDADANIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Orihuela un mes. 0'50 ptas.
Fuera trimestre. 2'00 "

Organo de la Juventud Maurista Local

PERIODICO SEMANAL
REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de Loaces, Núm. 13.

HACIENDO HISTORIA

I

El fin primordial de las Juventudes Mauristas es la propagación, por todos los medios posibles, de las ideas que sustenta Don Antonio Maura y Montaner. Y el medio más eficaz para conseguir esta propaganda es, sin duda ninguna, presentar a Maura ante el pueblo, bueno, exacto cumplidor de las leyes, inflexible, honrado, leal y consecuente hasta el sacrificio.

Ese es Maura y eso es lo que me propongo en números sucesivos.

Para ello quiero hacer un estudio de la evolución que ha sufrido la política española en el transcurso del último quinquenio; estudiaré sus causas, desenmascararé a sus autores y prevendré las consecuencias.

Cuanto me propongo demostrar y defender está ya suficientemente demostrado y defendido; pero así como los enemigos de Maura no cejan en su campaña y continúan engañando al pueblo con mentiras y sofismas, nosotros tampoco hemos de cejar en defender nuestro ideal con verdades y razones; mientras ellos no terminen, nosotros no terminaremos; mientras ellos griten *Maura no*, nosotros seguiremos gritando *Maura sí*.

Si, continuamos y continuaremos hasta deshacer la obra de nuestros enemigos; continuamos y continuaremos hasta conseguir que en nuestra Patria triunfen la verdad sobre la mentira, la justicia sobre el favoritismo, la honradez sobre las concupiscencias, el genio sobre las medianías.

Mi conciencia no me perdonaría nunca, dejara de contribuir a esta obra tan grande y tan hermosa; quiero contribuir con todas mis fuerzas y en la medida de mi inteligencia al triunfo de la verdad, al de la justicia, al de la honradez; en una palabra, quiero contribuir a la salvación de mi Patria.

Fulvio

NUESTRO ARTICULO

"AL PUEBLO,"

El artículo de nuestro editorial del número anterior que titulábamos «Al Pueblo» ha producido algun revuelo entre los amigos del Sr. Albornoz, murmurándose más de lo debido, puesto que se discutía no solo lo escrito sino la intención de quien lo escribió.

Por lo que valiere hemos de decir, al hacernos eco de tales comentarios, que esta publicación tiene la suficiente valentía para dar a las cajas los nombres propios de las personas a quienes referencia haga en sus escritos, naturalmente, cuando aquellas personas le sean conocidas, pero cuando estas obran bajo el pseudónimo y sean personas que aunque ciertas y actuantes, para nosotros no son conocidas, mal podemos decir como se llaman.

Al Sr. Albornoz bien le conocemos, y si a él nos hubieramos referido, con su nombre propio le hubiéramos citado.

Las afirmaciones, pues, hechas por nosotros en el número anterior, mal interpretadas por algunos y traídas y llevadas en labios de la murmuración, y supliendo la maledicencia lo que, por no estar en nuestra mente no bajó nunca a los puntos de la pluma, no aludían ni con mucho a nuestro distinguido huésped, casi nuestro convecino al que sus particulares negocios y su afición hacia este pueblo, del que son los suyos oriundos, le determinan a visitarnos a menudo.

Los comentarios a nuestro artículo «Al pueblo», sin embargo, han sido muchos y muy amargos para nosotros.

Virilmente rechazamos esos supuestos gratuitos.

La hospitalidad no es para nosotros una palabra vacía de sentido, sino una virtud cívica que embellece las ejecutorias del viejo solar oriolano y a fuer de hospitalarios no podíamos ni debíamos, ni aun men-

talmente, mortificar con una suposición menos digna a nuestro visitante; de quien nos consta por ciencia propia y por dichos de sus íntimos que, a pesar de su afinidad política con el ex-emperador del Paralelo, no ha venido a Orihuela «con el fin de hacer propaganda a favor de los aliados».

Esos agitadores a que el rumor aludía, señalando alguna de sus hazañas en los contornos, han de ser a fortiori desconocedores de nuestro pueblo y de su psicología. Quien bien nos conoce y nos estima, quien sabe de nuestra cordura, lealtad, y patriotismo, nunca pudo pensar en prostituirnos con el oro extranjero ni venir a encontrar la certeza de un fracaso al intentar la compra de nuestros sentimientos. Mal podíamos aludir a él; mal le conocen quienes no le suponen por encima de nuestros pretendidos ataques, sin reparar en su malevolencia que su oficiosidad, que a nosotros nos molesta, perjudica de rechazo a quien tratan de favorecer.

Para terminar. Ni de cerca ni de lejos aludimos a esa persona por nosotros respetada. Si los rumores de que nos hicimos eco, repetimos nos hubieran puesto en conocimiento de la identidad de los incógnitos agentes, virilmente, cumpliendo un deber de patriotismo, los hubiéramos designado concretamente. No lo hicimos así por falta de antecedentes pero en los que poseemos y en los que presumimos, lo declaramos noble y espontáneamente, ni encontramos ni esperamos encontrar motivo para aludir a esa persona con la que se nos supone en contraposición.

Quede así públicamente manifestado y entendido, que ratificamos nuestro artículo «Al pueblo» alentando a la masa popular para que no deponga su actitud de intransigencia en la campaña intervencionista de aquellos elementos a quienes nos referíamos en nuestro artículo.

PATRIOTISMO

Leía una crónica de Berlín de Julio Camba que titulaba *Die Wache Kommt*. (La guardia viene), en la que mostraba el pueblo patriótico del Kaiser, y leyendo soñaba yo con mi patria.

Soñaba yo con mi patria llena de ardoroso entusiasmo por el resurgir, y este resurgimiento no lo veía llegar con armamentos y marinas monstruosas, no lo veía llegar con ejércitos de millones de hombres, lo veía llegar, con alma fuerte y voluntad firme en el trabajo de cada uno de los españoles. Así como dice Camba en su crónica que «al venir marcial la guardia, por *Bajo los Tilos*, marcha impetuosa, irresistible y si de pronto aparece un obstáculo ante ella, aunque la calle entera se hundiera, la guardia seguiría» así sueño yo con el alma fuerte y voluntad firme de mi patria.

El patriotismo no debe olvidarse ni un momento en la vida del ciudadano. Tanto sirve a la patria el soldado que juró fidelidad al Rey y defender la soberanía nacional con las armas, como el Magistrado que administrando justicia restablece el sagrado estado del derecho vulnerado, para imponer el orden en la Sociedad. Tanto el médico que con su ciencia arrebató a la muerte hombres de cuyos servicios la patria necesita, como el ingeniero que construye obras que mejoran los servicios nacionales. Tanto el padre que engendra y educa a sus hijos, como la madre enseñándoles el amor a la patria y a sus conciudadanos. Cada uno de los súbditos ha de servir a la patria.

Y así será el resurgir de la patria. Pensemos cada uno que está en nuestra mano su poderío y demosélo; el labrador, aplicando los últimos adelantos que el ingeniero su compatriota en horas y horas de estudio produjo en el invento para que el labrador utilizándolo intensifique su cultivo. El comerciante aplicando los

medios más apropiados para dar mayor remuneración al productor y lograr mejores condiciones para el consumidor y al exportar al extranjero los productos, conseguir el mayor lucro.

El propietario ocupándose como clase directora en fomentar y establecer instituciones que mejoren la situación de sus dependientes para que adquieran todo lo necesario para la vida física, en las más ventajosas condiciones y procurando darles en lo moral aquella ilustración necesaria para acabar con el analfabetismo.

El político que elevado al sitial de la dirección de los asuntos del Estado, por la acción ciudadana de todos, no podrá realizar actos que en contraposición estén con aquel pueblo que en todas las manifestaciones de su vida obra como patriota.

Y todos pensando en la patria, será el resurgir y será el triunfar, y realizándose aquel mi sueño cuando leía á Camba en su «La guardia viene» conseguiremos ser como aquel pueblo que *Bajo los Tilos* de su capital. ¡Hay que hoy oír como vibran los cornetines cuando los que soplan en ellos son alemanes y como sueñan los tambores cuando son manos de alemanes las que los atacan!»

Iberus

LA OBSESIÓN DE MAURA

Ciudadanía; esta palabra encierra una era que ha de figurar en la historia de España, esculpida con caracteres imborrables.

Palabra que estaba en desuso porque los hombres se habían olvidado de ella, hoy la política maurista, en ella tiene su base fundamental, ella será pues la que engrandecerá á España, porque la política ha tenido hasta hoy un concepto completamente distinto al que debe tener.

La aplicación de las diferentes doctrinas que hemos padecido, cuya representación genuina estaba en el gobierno y en el parlamento, no ha sido más que la participación en la cosa pública de unos cuantos militantes en la política, mangoneadores sempiternos del presupuesto, sin más programa ni más credo, que el buscar la llave de la despesa.

Hasta ahora los hombres políticos han sido bien escasos; á muchos al preguntarles su opinión política, nos han contestado, «yo no soy político porque no aspiro á nada», es decir, que la palabra política no tenía más significación que *dar*, y

por consiguiente todo el que no tenía ambiciones ya no figuraba en ella, se abstenía de emitir su voto y se estaba en su casa viendo cómo los que actuaban en la política la acaparaban con despotismo caciquil para repartir las prebendas entre una cuadrilla de aduladores.

En este error hemos vivido, por la ignorancia del concepto de la política, habiendo llegado á la España concupiscente; pero hoy que la política de Maura destruye y echa por tierra esa enfermedad nacional que tomaba caracteres de crónica, con la palabra *ciudadanía* ejercida por todo el que sea verdadero amante de nuestra Nación, llegaremos á la época del renacimiento.

En la política debemos actuar todos porque la política debe ser el engrandecimiento de la patria; el pueblo es quien más debe actuar en ella, el pueblo no debe abstenerse porque no tenga aspiraciones é intereses creados, sino muy al contrario, él es el responsable de lo que sucede á España porque siendo él, el que manda sus representantes á las Cámaras, debe actuar con verdadero civismo en la política, y elegir hombres que militen en una política que sea el resurgimiento de la España viciada y sin ambiciones, y así evitaremos que en las cortes haya esa serie de representantes, por casualidad, debido únicamente al retraimiento político y á la falta de actuación ciudadana.

Eso es la *ciudadanía*; participar el pueblo, que deber tiene y derecho, en los designios de la Nación, que sean regidos todos por las leyes sancionadas, y que estas leyes, no se hagan acomodaticias por el favoritismo, sino que su ejecución sea dentro del más estricto concepto de la justicia. En esto se basa la política de Maura.

La falta de la actuación ciudadana ha sido la causa, por las cuales esas leyes se han hecho elásticas y los que deber tenían de hacerlas cumplir y ejecutarlas, las ejecutaban al modo que á ellos convenía según en quien era su ejecución, pero estoy seguro que si la voz de la *ciudadanía* se alzase con verdadera virilidad, esas leyes serían aplicadas en su verdadero sentido y entonces vendría nuestro saneamiento, por que el cumplimiento de la Ley, significa pureza de la sociedad.

Traidor á la patria será quien no siga por ese derrotero que le marcamos, porque todo ciudadano tiene el sagrado deber de actuar en la política por que por encima de las *aspiraciones, téngalas ó no*, está la aspiración de la patria, que es el

bien común que á todos debe unirnos para actuar en una política honrada.

José Aguilera



Pamplinas

Me figuro que el sábado ó Domingo veriais á Tiberio, el gran atleta que levanta mil kilos con un dedo y que dobla una barra, cual si fuera un papel de fumar del «Maura sí», y detiene en su rápida carrera á cuatro ó seis caballos vigorosos, y sostiene, aunque sea una docena de hombres con cada mano, y que divide como un trozo de queso, una moneda y parte diez barajas sin esfuerzos... (lo que haría este tío en las trincheras si le echaran austriacos y otomanos). Pues todo eso no es nada; yo y cualquiera rompe doscientas cartas, (una á una) hace de un perro gordo, dos pesetas, sostiene... una familia numerosa, detiene... un H. P. de treinta yeguas (también los autos deben tener sexo, y á una barra de hierro, igual de gruesa que un muslo de señora, la hace un arco, sinó como él, con golpes de cabeza, con golpes de martillo; total, cero, unos, brutalidad, otros, destreza; pero ese gran Tiberio, ese gran Hércules, de músculos de acero, piel de peña, después de mil ensayos y tanteos ¿á que no me levanta una hipoteca? dos duros á que no me la levanta: eso sería fuerza.

Lucas de Gómez



Maura y Mella

Los dos grandes cerebros españoles, los que representan en la política española las dos únicas agrupaciones de verdadero ideal, pues cada vez se alejan más del poder, arrojando, á pesar de ello, cada vez más y más en la propaganda de sus doctrinas y combatiendo los procedimientos del *vaso párra recoger lo que derrame el grifo*: política al uso de *idóneos* (datistas y romanonistas) y de *contratistas de la tranquilidad pública* (melquiadistas, lerrousistas y socialistas); esas dos inteligencias insuperables, glorias de la Patria, han echado los cimientos de la gran España del porvenir con las dos piedras angulares de sus discursos de 21 de Abril y 31 de Mayo.

Ambos se han compenetrado (no se alarmen los lectores) en la aspiración unánime de todos los españoles de reconstrucción de nuestra Patria. Maura señala los vicios y dá el remedio de nuestra *política interior*; Mella desnuda á nuestro secular enemigo y enseña el camino de nuestra *política exterior*.

Sólo discrepan en la prioridad y transcendencia de una política sobre otra. Maura vé el mal principal dentro de casa y cree más urgente su remedio; Mella lo achaca á nuestra orientación internacional, estimando más perentoria su variación.

¿Cuál de los dos tiene razón? Los dos; ambos diagnostican bien; ambos, cual hábiles cirujanos, quieren cortar por lo sano; con sus indicaciones, si la nación las sigue, reverdecemos nues

tras antiguas glorias y España será otra vez respetada y temida en el mundo entero.

Maura en el Teatro Real se confiesa *católico ferviente* para contrarrestar la manifestación de *heterodoxia* hecha en el Palace Hotel por el aspirante á Jefe de las izquierdas dinásticas españolas (partido liberal democrático) y actual jefe de los reformistas Melquiades Alvarez (H. de Condorcet); y para poder luchar contra esa heterodoxia que se vá infiltrando en nuestra política, pide y necesita Maura el concurso de las derechas... Mella, en nombre de ellas, lo ofrece en absoluto en lo religioso y social, y asegura el contacto en lo político, más ó menos según se acerquen ó se alejen sus respectivas orientaciones.

Mella en su deseo de arrancarnos de las garras de Inglaterra que limita nuestra soberanía y de la perniciosa influencia de la política radical de Francia, cuyos principios, *fracasados hoy ya*, nos importan siempre nuestros progresivos políticos, pide una nueva orientación internacional, mira hacia los Imperios centrales... Maura no se niega á ello para el porvenir, siempre que haya *opinión* en que apoyarse y *fuerza* para resistir, y entonces con *soberanía y libertad de obrar*, llegará el momento de *deliberar y decidir*.

¡Y ver que estos grandes hombres no dirigen los destinos de la Nación, hoy en manos de las mediocridades de las demás políticas!...

J. Carrío Pastor.



«El clericalismo agoniza. Lo prueba la exacerbación de que está dando pruebas en estos meses. Sin duda prevee que le queda poco tiempo de vida; lo que tarden los aliados en aplastar á los imperios centrales.»

Esta opinión es de «El Radical», periódico de Lerroux, del día 16 de este mes.

¡Ya nos explicamos sus propagandas de intervencionismo!



Reflexionemos

«Preferible es la muerte á presenciar el espantoso cuadro que aún nos queda por ver». No son más estas palabras; quien las dijo, está á muchos cordos de altura sobre mí, y lo único que haré, si el lector tiene la paciencia de oír estas líneas, será sacar de las mismas todo el partido posible ya que á ello se prestan.

«Preferible es la muerte» dijo. ¿Y qué es la muerte?...

La muerte es el reposo eterno de la materia aquí en la tierra, y el vivir también eterno del espíritu en el Cielo: eso es la muerte.

¿Y será preferible desaparecer de

entre los vivos, antes de presenciar una hecatombe tan horrible como la que se avecina?

Tristeza causa el pensarlo nada más; pero si es el sueño del justo el que nos espera, y la materia, que es el cuerpo, pesadamente reposa donde no llega el trastorno, convengo con el autor de la frase en cuestión que es preferible la muerte, antes de sufrir mayores quebrantos...

¿Y son los hombres la causa de todo lo malo que todavía nos queda por ver? Los hombres, sí; los hombres á quienes la ambición y el egoísmo ciegan de tal modo, que al pisar la tierra lo hacen de una manera tal, que el polvo que con sus pisadas, levantan cegándoles los ojos, y atrofiándoles los sentimientos, les convierte en fieras inhumanas capaces de devorarse los unos á los otros, como desgraciadamente sucede.

¡Qué triste y qué amarga realidad!.. El ósculo de paz que tanto anhela mos, no se vislumbra por parte alguna; y los hogares quedan desiertos desapareciendo de ellos el padre que con toda la efusión de su alma besa al hijo querido á quien quizás, no vuelva á ver jamás; el hermano cariñoso que tras los abrazos de los suyos y apretones de manos de sus convécinos, también parte veloz hacia el campo de batalla á defender con su sangre generosa la bandera inmaculada de su Patria querida, que no supieron conservar sus Gobiernos... y así todos van desapareciendo; y al pasar unos meses, quizás muy pocos de los días de su partida, recibense en casa de los combatientes estas lacónicas palabras «Fulano de tal ha muerto, cubierto de gloria, en el campo del honor.» ¡Honor!.. Qué vergüenza tan grande, y qué escarnio tan atroz viene haciéndose de él.

Si es honor pactar primero una cosa, y años más tarde romper lo tratado para luchar en contra de los que siempre fueron amigos, no entiendo lo que es el honor.

Y la hecatombe continúa; y lo peor de todo no es solo lo que hasta el presente venimos presenciando de lejos, sino que aquellos chispa zos extendiéndose más y más, lleguen por desgracia á nuestra pobre España. ¿He dicho pobre España?... ¡No; mi España es aún grande y rica; el suelo español cuenta todavía con hijos valerosos que saben honrarla.

Y nos defenderemos; y si manos traidoras, de las que no faltan en nación alguna, quieren que salgamos de nuestra quietud, llenando de luto nuestros hogares, saldremos; pero sepan los traidores de mi Patria querida, que mientras yo reposara tranquilo el sueño de los justos para no seguir presenciando la lucha, mis hermanos vengarían mi muerte, haciendo pagar con la vida de los traidores los actos que ejecutaren contrarios al bienestar de esta santa y bendita tierra Española.

M. Bambalere

En Badajóz se prohíbe el Maturismo. Lerroux predica la intervención en la guerra europea.

¡Viva la Libertad..!

ECOS DE LA GUERRA

POR LA PAZ

¿Se termina la guerra?

Informado por un diario que vé la luz en Barcelona, voy á dar á nuestros lectores una sensacional noticia.

Esta, es; que la guerra toca á su término, pues nuestro Rey en unión de Mr. Wilson, están trabajando para que termine la encarnizada lucha que sostienen todas ó casi todas las naciones europeas.

¿Podrá ser posible la paz ahora? Veamos las concesiones que se hacen las naciones en guerra y sabremos lo que puede haber de cierto en esta noticia.

Se atribuye el viaje del Rey á San Sebastián estos días pasados; al estudio con un delegado francés, de las naciones que quieren la paz y de las concesiones que se han de hacer unas á otras. Por lo pronto Belgica, vuelve á ser independiente, pero le cede á Alemania, una faja de terreno hasta Amberes, y este puerto para el comercio en el Atlántico, pero á la vez Belgica ocupa todas las provincias francesas que están en poder de Alemania.

¿Pero es qué Inglaterra admitiría...? No, ésta nación no quiere la paz; pero como se la considera la única vencida, no se cuenta con ella para nada y si se opone á la paz es muy posible que sostenga ella sola, guerra contra sus enemigos y contra sus aliados de hoy.

Los españoles entramos en posesión de todo Marruecos, y Francia obtiene las posesiones inglesas de Asia.

Polonia vuelve á ser independiente, y Rusia se queda como antes estaba; pero Austria forma un solo estado con Servia que desaparece como nación de Europa y por lo tanto es la única que sale perdiendo.

De Turquía no se ha hablado nada, pero se supone que siga poseyendo los Dardanelos y Turquía asiática.

¿Pero... y Gibraltar? Esto es lo último; es probable que sea nuestro, pero es lo más difícil de considerar lo que se hará con él puesto que Inglaterra no quiere soltarlo; pero se tiene como seguro que podremos artillar nuestras costas de Marruecos y Tánger que pasará á nuestro poder que con Tarifa y las montañas que se rodean queda nullo el poder inglés en el Peñón.

Ahora visto lo que le conceden unas naciones á otras, ver si es posible la paz y esperemos á que el tiempo nos diga la última palabra.

Junio

Las Espigas

A las diez se celebró en la Iglesia de San Agustín, la vela preparatoria para la fiesta de las Espigas, estando encargado de la oración sagrada, el Ilustre Dr. D. Agustín Caveró, demostrando su elocuencia arrebatadora como en mil ocasiones. Una vez terminado el

sermón y misa se dirigió al Altísimo en solemne procesión hacia la Glorieta donde el Rdo. P. Eugenio de Valencia, ensalzó la Eucaristía y pidió con elocuentísimas frases, llenas de entusiasmo, bendiciones para todos los fieles, paz para bien de todas las naciones, terminando el acto volviendo la procesión hacia las Salesas donde se bendijo á todos los que asistieron á tan solemne acto.



Teatro Novedades

Con un Heno rebosante de selecto y distinguido público que correspondió al sacrificio del propietario Sr. Sevilla, y empresa Sr. García Sánchez y Pastor Vilar, se inaugura el Salón Novedades en la noche del Sábado.

Aunque sin adornar, por falta de tiempo, nos causó una impresión agradabilísima, por su sencillez, buen gusto y sólida construcción, demostrando una vez más el maestro alarife Sr. Sánchez, que puede competir con los mejores.

El primer punto que sustrajo nuestra vista fué el telón de boca, debido al pincel de los insignes artistas Sres. Luis, Pérez y Rebollo, que sin tener costumbre de la escenografía han venido a confirmar la justa y merecida fama de maestros que les precede; á los cuales, con Orihuela entera, no les regateamos nuestro más sincero y entusiasta aplauso, generalizando nuestro elogio á obreros carpinteros y cuantos artistas han tomado parte en la construcción.

Antes de alzar el Telón el Sr. Representante de la Compañía se dirige al público agradeciendo su presencia y encomiando la obra realizada por el Sr. Sevilla al dotar á Orihuela de un bonito Coliseo.

La compañía que tan acertadamente dirige el eminente actor Sr. Alberich, sabe ganarse los aplausos del público, y especialmente la Sra. Albiol, señorita Wiéden, el barítono Sr. Vives y tenor cómico Sr. Acuaviva que como premio á su labor, tiene que repetir varios números de las obras los Angeles Mandan, Eva y Musas Latinas.

Antes de terminar tributamos desde estas columnas, nuestro más caluroso elogio al Sr. Sevilla, deseándole miles de prosperidades, en su nueva empresa.

Hercules.

NOTICIAS

Nuestro amigo particular D. Pedro Pourtau Garcia ha aprobado con brillantes calificaciones las últimas asignaturas de la carrera de Derecho y uno de estos días recibirá la investidura de Licenciado.

Nuestra enhorabuena al nuevo Abogado y á sus señores padres.

El jueves pasado celebró su onomástico nuestro querido Alcalde Don Manuel Ferris al que obsequió con una serenata la Banda Municipal.

Fueron muchas las manifestaciones de simpatía que recibió de todas las

clases sociales, en particular de sus correligionarios, á quienes obsequió con dulces y habanos, ayudándole á hacer los honores su distinguida esposa, quien con su proverbial y exquisita amabilidad atendía á todos los invitados.

Esta Redacción une su felicitación á las innumerables que en ese día recibió.

Han aprobado todas las asignaturas que cursaban, con la calificación de Sobresaliente, los niños Enrique y Pepito Olmos Cárceles.

Felicitemos a tan aventajados estudiantes.

Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción los colegas locales «El Obrero» y «La Peña» y también «La Lealtad» de Alicante, «La Lealtad» de Zaragoza y «El Mentidero» y «Ciudadanía» de Madrid. Gustosísimos dejamos establecido el cambio.

Procedente de Granada, en cuya Universidad han cursado con notable aprovechamiento sus asignaturas, hemos tenido el gusto de saludar á nuestros queridísimos amigos, D. Luis Maseres Garriga y D. Severiano Balaguer Ruiz.

Bienvenido y enhorabuena.

También hemos saludado procedente de Madrid, á nuestro querido amigo el letrado, D. José Franco Rufete. Nuestro saludo.

Ha salido para Madrid, el digno Juez Municipal de este término, don Federico Garriga Mercader.

Deseamos de todas veras éxito en sus asuntos.

Se halla enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la distinguida señora, Doña Carmen Pastor, viuda de Aguilera, madre de nuestro querido compañero de redacción, y oficial 1.º de este Ayuntamiento D. José Aguilera.

Deseamos vivamente el completo restablecimiento de la enferma.

El jueves día 24 festividad de San Juan Bautista, deseamos miles de felicitaciones á todos nuestros lectores y lectoras que celebren su onomástico.

Ayer celebró su Santo nuestro querido amigo particular, D. Luis Maseres, á quien deseamos felicidades sin cuento.

El joven artista D. Manuel Rodríguez, estimado correligionario nuestro, ha regalado á nuestro director D. Manuel Carrió Pastor, un precioso retrato al óleo de nuestro Jefe don Antonio Maura.

Esta redacción agradece la distinción de que ha sido objeto nuestro querido director y alienta al estudioso artista para ver de conseguir lugar preeminente entre los pintores españoles.

Imprenta de Cornelio Payá.

SECCION DE ANUNCIOS

Contra la Calvicie

REMEDIO INFALIBLE.

Hay calvos porque quieren serlo.

Con el maravilloso LIQUIDO RIQUELME desaparece la calvicie. Hoy a penas nacido cuenta con numerosísimos testimonios.

Quien quiera probarlo se convencerá. De venta en casa del propietario. Feria, 27 y en todas las Droguerías y Perfumerías de España.

PRECIO 7 PESETAS

Gran establecimiento de mercería y novedades de

RICARDO FERRER LOPEZ

ALFONSO XIII,

ORIHUELA

BELDA FOTOGRAFO

Participa a su numerosa clientela que ha montado sus talleres en la calle de Loaces núm. 9 donde encontrará el público arte gusto y economía en todos los trabajos.

A la persona que se haga de tres postales en adelante se le regalarán 12 retratos.

Fotografía eléctrica hasta las 10 de la noche, 12 retratos 60 céntimos.

No confundirse: Loaces, 9 (frente al Casino).

¡MAURA SÍ! PAPEL DE FUMAR

PIDASE EN TODOS LOS ESTANCOS

Depósito y Representante: José Aguilera.—Mayor, núm. 36

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Abonos químicos y primeras materias para toda clase de cultivos. Representantes en Orihuela

Penalva Hermanos

GRAN PAÑERIA DE ELEUTERIO GARCIA

Inmenso surtido en géneros blancos y negros, estambres cheviots y gergás. Calle Mayor.—Orihuela.

EL ORIOL

Los mejores Guanos

Salvador Ros

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA

MAQUINARIA AGRICOLA

Felix Schlayer, sucesor de Alberto Alhes

Representante en Orihuela: JOSE DIE LOSADA

Arados de vertederas—Segadoras agavilladoras—Gradas—Cultivadores
Aventadoras—Trillos—Pulverizadores—etc.

NOTA:—Esta casa es sobradamente conocida de los agricultores por los muchos aparatos vendidos en esta región.

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

Inmenso surtido en persianas y sillones de mimbre para la presente temporada.

CARMELO SUBIELA

Comisiones y Representaciones

JOSÉ PAYÁ MEJIAS

San Agustín, 4.—ORIHUELA

PLATERIA

DE

Valentín Martínez y Martínez

En este antiguo y acreditado establecimiento montado al nivel de los de otras importantes poblaciones de España encontrará el público que se digne visitarlo un magnífico y variado surtido en todo lo referente al ramo de Platería.—Calle de la Feria y Plaza del Salvador.—ORIHUELA.

EL GLOBO

Gran establecimiento de tejidos de

M MARTINEZ SIMÓ

Alfonso XIII,

ORIHUELA

EL NUEVO JARDIN

DE

ANGEL ONTENIENTE

En dicho establecimiento encontrarán sus clientes las últimas novedades de la temporada en cintas, puntillas, bordados y se plisan vestidos de señora y niños.—Calle Sagasta 1—ORIHUELA

LA PUERTA DEL SOL TEJIDOS Y NOVEDADES

EMILIO SALAR

Sagasta, 1.—Orihuela.

Gran panadería y Repostería

DE JUAN FENOLL

Príncipe de Vergara.—Orihuela.

GRAN DEPOSITO

DE

MATERIAL ELECTRICO

La mejor lámpara de filamento metálico es la

«METAL-T»

Se vende al precio de 1,50 ptas. desde 5 a 50 bujías.

San Agustín 4—ORIHUELA

Centro Conservador Maurista

Calle de Loaces, num. 13